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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, milý čtenáři, 

 do rukou se Vám dostává první vydání letošního zpravodaje, ve kterém je veškeré dění 

v naší obci včetně novinek a kulturního kalendáře na druhou polovinu roku. Velice si vážím 

všech příspěvků, které shrnují nejen kulturní a spolkový život v naší obci, ale také mnoho práce 

a času, které dobrovolníci a občané naší obce těmto akcím věnovali. Jak je vidět, naše malá obec 

opravdu žije a v mnohém předčí i několikanásobně vetší obce, dovolím si říci, že nám někteří 

i závidí. O všem vypovídá aktivita místních spolků a mateřské školky. Mohu se jen poohlédnout 

za vším co už letos proběhlo: Tříkrálová sbírka, Provozská uzlovka, holčičí i klučičí koleda, 

tradiční pálení čarodějnic, Okrskové hasičské závody, Stavění máje, doVALfest 2025 a již 

18. ročník festivalu Divadelní POHODA, sousedská posezení, a to není zdaleka vše. 

Po mírné a suché zimě přišlo naopak velmi chladné a nezvykle deštivé jaro, které nám zkrátilo 

čas na jarní údržbu zeleně v naší obci a pozdrželo některé stavební práce. Téměř celý květen 

propršel. Od letoška nám údržbu zeleně ulehčí nová traktorová sekačka KUBOTA, která zvládne 

posekat i vyšší trávu, tak abychom nemuseli často sekat, a navíc tak podpořili biodiverzitu. 

První letní dny jsou za námi, a děti se již těší na dva měsíce volna. Chtěl bych Vám i dětem popřát 

klidné a slunné prázdniny, které máme před sebou. 

 

       Patrik Moravec – starosta obce 
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Akce ve Valu 

Tříkrálová sbírka 2025: Nové kostýmy, tradiční radost a rekordní 

výtěžek 

V sobotu 11. ledna 2025 s ve Valu, na Dolech a v Provozi opět rozezněla tradiční koleda 

My tři králové, jdeme k vám. Letos se do akce zapojily tři skupinky dětí, každá složená ze tří až 

čtyř malých koledníků. Děti navštěvovaly domácnosti, přály štěstí a zdraví do nového roku 

a vybíraly příspěvky na charitativní účely. Snad se nenašel dům, který by malé koledníky 

nepodaroval i něčím dobrým na cestu, což vykouzlilo nejeden úsměv na dětské tváři. 

Tříkrálové koledování mělo letos jednu významnou novinku – všechny skupinky byly 

poprvé oblečeny do jednotných kostýmů. Úbory jsou nejen hezké, ale mohou děti chránit před 

nepřízní počasí. Jak jsme je získali? Oblastní charita Dobruška zajistila ochotnou švadlenu, která 

obleky ušila, a obec přispěla finančně na jejich výrobu. Tři kompletní sady královských kostýmů 

budou sloužit i v dalších letech. 

Další premiérou byla účast místních dětí v části obce Provoz. Tato skupinka se do 

koledování zapojila vůbec poprvé a podle ohlasů místních obyvatel přinesla do akce svěží energii 

a nadšení. 

Celkový výtěžek letošní sbírky ve všech částech obce činil krásných 13 207 Kč, které 

poputují na pomoc potřebným prostřednictvím Charity Dobruška. Všem dárcům patří 

poděkování za jejich štědrost a otevřená srdce. Velké díky náleží také všem koledujícím dětem 

a dobrovolníkům, kteří je při jejich putování doprovázeli. 
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Jarní tvoření 

V pátek 28. února 2025 se ve Spolkovém domě ve Valu uskutečnilo oblíbené 

jarní tvoření. Akce přilákala děti nejen z Valu, ale i z okolních vesnic. Společně s rodiči si malí 

šikulové mohli vyrobit barevné zápichy do květin a s chutí se pustili i do malování sádrových 

odlitků ve tvaru vajíček, které navodily tu správnou jarní atmosféru. 

Celá akce se nesla v přátelském duchu. Nechyběl smích, barvy, fantazie a radost ze společně 

stráveného času. Děkujeme všem, kdo se zúčastnil a těšíme se na další společná setkání! 

Lucie Tomášová 

 

 

Čarodějnice v přírodním divadle 
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Modlitba za obec: setkání, které potěšilo 

V neděli 8. června 2025 se ve Spolkovém klubu obce Val konalo setkání 

Modlitba za obec. Datum nebylo zvoleno náhodně – právě tento den připadl na slavnost 

Seslání Ducha svatého, významný svátek křesťanského liturgického roku, který připomíná dar 

Ducha svatého apoštolům a počátek církve. Původně plánovaná venkovní modlitba se kvůli silné 

průtrži mračen přesunula do vnitřních prostor klubu. 

Modlitbu vedl letos poprvé trvalý jáhen Andy Will Loos. Společně jsme děkovali za život 

ve všech částech našich obcí – ve Valu, na Dolech i v Provozi – a svěřovali naše obyvatele do 

Boží ochrany. Prosili jsme, aby vše, co se v našich obcích děje, bylo lidem k dobrému, a obraceli 

jsme se také k Duchu svatému s prosbou o jeho vedení. 

Potěšující byla účast lidí napříč všemi generacemi a přítomnost těch, kteří zde přímo 

nežijí, ale mají k obci blízký vztah. Po modlitbě následovalo společné pohoštění, na které 

přispěli mnozí účastníci – a dokonce i ti, kteří se osobně nemohli zúčastnit. Štědrost všech 

vytvořila příjemné zázemí pro další chvíle sdílení. 

Setkání nebylo okázalé ani halasné (nepočítáme-li halas dětí), ale právě v tom spočívala 

jeho síla. Pomodlili jsme se, popovídali si a bylo nám dobře. V dnešní době je i taková obyčejná 

chvíle společného zastavení cenným darem. 
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Cesta kolem světa ... za kolik dní? 

Všichni to známe, cesta kolem světa za 80 dní. 

Ale naše výprava se rozhodla, že to zvládne za jediný den! Podívejme se ponejprv, kdo se na 

výpravu vydává. A není to ledajaká výprava, žádné pohodlí, žádný luxus, budeme spát ve 

stanech, cestovat vlakem, a hlavně hezky pochodovat po svých. Ve čtvrtek ráno v 6.00 hod 

máme za silného deště sraz a hned vyrážíme do 

Pardubic, odkud vlakem míříme do matičky 

Prahy, tam s přestupem dále do Třeboně, kde 

nás čeká Svět. Bohužel nás lehce zdrželo 

zpoždění vlaku a přestup v Praze se opozdil, 

museli jsme tedy cestovat dalším spojem. To nás 

ovšem nemohlo zastavit, jen se nám potvrdilo, že 

cíle není snadné dosáhnout, vždyť na nás čeká 

celý Svět! 

Pojďme si představit členy výpravy kolem Světa. Petr Vondřejc, Olda Dyntera, Lukáš Hrubý, 

Patrik Moravec, Josef Moravec, Michal Podstavek, Karel Kalecký a za mládež Ondra Hrubý, 

Ondra Moravec a Tomáš Podstavek. 

Desítka statečných, kteří se 

dobrodružství nezaleknou 

a těžké cíle si stanoví! 

Na výpravu jsme se řádně 

vybavili, počasí nám zprvu 

nepřeje a také bagáž máme 

značnou. Však to je náš těžký 

úděl! Chceme-li uspět, musíme 

lecjaké příkoří vytrpět a toho my 

se nebojíme! 

Třeboň nás přivítala poněkud vlídnějším počasím a jak všichni seznají, jsme připraveni svou 

výpravou Svět pokořit. Nejprve se vypravíme třeboňské památky pozdravit a pak najít vhodné 

místo, kde tábor rozbalíme.  

Musíme se také řádně posilnit, abychom 

výpravu zdárně zvládli, a tak v Třeboni 

krčmu nejlepší vyhledáváme a na náměstí 

jsme ji našli. Jmenuje se Beseda a jak 

jinak, z rybích specialit jsme si vybírali. 

Takové kapří hranolky zde výborné 

podávají. 
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Můžeme doporučit 

dobré jídlo také místním pivem zapít, 

vždyť pitný režim je dobré dodržovat, 

obzvlášť, když ještě velký kus cesty nás 

čeká. Jak je vidět, pitný režim 

dodržujeme pečlivě. 

Jakmile doplní výprava potřebnou 

energii, vyráží do kempu Autokemp 

Třeboň, kde rozbije tábor. Je pro nás 

zklamáním, že ohniště tu k dispozici 

není. Kemp je na břehu rybníka 

Opatovický a pro nás je příhodné, že 

zatím tu mnoho výletníků není, jen 

několik karavanů a školní výlet 

v chatkách. 

Je načase vyrazit na průzkum okolí 

a začínáme prohlídkou 

Schwarzenberské hrobky, pak 

dorážíme na hráz rybníka Svět a obhlížíme zítřejší úkol, který nás čeká: obejít celý Svět. 

Pokračujeme do Třeboně, kde procházíme městem, parkem a zastavíme se na chvíli v cukrárně, 

aby si i mladší účastníci mohli vybrat něco podle své chuti.  

Vracíme se zpět do kempu, kde je možné si jídlo i pití obstarat, to tady mají dobře zařízené.  

K večeru vztyčíme naši vlajku 

a úspěšný den zakončí 

dokonce někteří z nás 

sportem, kdy se školním 

výletem hrají fotbal. Je hezké, 

když se umíme takto hezky 

spřátelit i s jinou výpravou, 

byť fotbalové výsledky 

nepatří mezi ty 

nejpovedenější. Pak už je ale 

čas ulehnout do stanů, zabalit 

se do spacáků a připravit se na 

další náročný den. 
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Pátek nás probouzí lepším počasím nežli den předchozí a je nám jasné, že okolo 

Světa se můžeme vydat celkem na lehko. Pepa se vytasí bohatou zásobou jídla 

ke snídani pro všechny, tak nemusíme na nic čekat a v brzkých hodinách se 

můžeme vydat na cestu.  

Začínáme opět u hrobky, od které vede 

naučná stezka kolem Světa. Počasí nám 

přeje, není ani horko ani zima a komáři se 

ještě ani neukázali. Jen vítr zesílil, ale to nás 

od výpravy odradit nemůže. Postupujeme 

kupředu a krok za krokem ukrajujeme 

kilometry, které nás na cestě čekají. Jsme ale 

připraveni a pomalu poznáváme celý Svět.  

Komu se to poštěstí? Za jeden den poznat 

celý Svět, a ještě si užít krásný výlet? Cesta končí jak jinak opět v Třeboni, kde se však nezdržíme 

a hned do kempu míříme. Musíme sbalit tábor, posílit se pozdním obědem a vydat se na 

vlakovou zastávku, odkud zamíříme do stanice Vlkov nad Nežárkou. Nejinak než proto, abychom 

odtud svou pouť protáhli až do Valu. Dnešní den je vpravdě velmi náročný, a ještě není u konce. 

Kilometry jsme už dávno přestali počítat a až se sejdeme večer u ohně, bude o čem si povídat. 

Je hezké, jak i naše mládež se statečně výpravě věnuje, také oni nesou na zádech svoji výbavu 

a nijak si nestěžují. 

Val nás přivítal pěkným počasím 

a všichni spěcháme do přidružené 

obce Hamr rozbít do kempu tábor, 

rozbalit stany a spočinout svým 

nohám.  

Ještě se cestou zastavíme na úřadě 

Valu pozdravit starostu a pak už nás 

čeká kýžený odpočinek v kempu 

a kiosku, kde najdeme potřebné 

občerstvení na doplnění energie. Ještě 

než se setmí, je založený táborák 

a starost o něj mají za povinnost naši 

nejmladší. Ti ale hned do okolí vyrazili hledat bobry, kteří na březích Nežárky mají své úkryty. 

Chlapci vůbec nehledí na to, že tráva je mokrá, a za chvíli jsou promočení až po kolena. No svým 

otcům udělali velkou radost. Ovšem to k výpravě patří, užít si i takové chvíle. Na večeři se 

sejdeme postupně u kiosku a chvíli po setmění už míříme do stanů, abychom nabrali síly po 

vyčerpávajícím dni. Je třeba podotknout, že večer jsme všichni s úlevou přivítali sprchy, které 

jsme obsadili vlastně jen pro sebe. Tato část civilizace je všeobecně vítána. 
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Sobota začala nádherným, byť chladným ránem a těšíme se na odpolední výlet 

na lodích po Nežárce. Dopoledne máme každý svůj volný program, někdo vyrazí 

na procházku Valem, jiný po okolí kempu, a na radarech sledujeme vývoj počasí, 

neboť zprávy, které dostáváme, hovoří o nebezpečí silných bouřek. Naštěstí mají přijít až velmi 

pozdě, možná nás i minou. Oběd je v kotlíku na ohni připraven, Peťan, jak už jsme na jeho 

kuchařské umění zvyklí, připraví v něm pro všechny jídlo a nepřekvapivě se dočkáme podobné 

chuti jako v minulých letech. Však dobře, než se 

dočkat nějakého nepříjemného překvapení, rádi 

se spolehneme na prověřenou stravu. 

Po obědě si celá výprava na chvíli odpočine před 

náročným splutím Nežárky, vždyť pádlovaní 

vyžaduje sílu a koncentraci. 

Vyplutí od Spáleného mostu je pro nás už takřka 

běžnou záležitostí a v báječné pohodě se 

vydáváme po vodní hladině směrem 

k Metelskému vodopádu.  

Mladší členové výpravy mají na sobě plovací 

vesty s poučením, že každá vesta obsahuje také 

píšťalku. Ta se použije v případě, když se kánoe 

převrátí a mohlo by se stát, že by byla osádka 

v ohrožení. Tomáš nás pak přesvědčil, že pečlivě poslouchal, a píšťalkou nás na sebe důkladně 

upozornil. 

U Metelského vodopádu je v pravdě dobré občerstvení, které jsme nemohli vynechat, a tak 

jsme zde chvíli nabírali sil. Den byl vysloveně horký a slunce nám o sobě dávalo znát, proto bylo 

vhodné, abychom snad žízní netrpěli. 

Metelský vodopád znamená, že se tu 

musí kánoe přenášet, a tak jsme se jich 

postupně chytli a na spodní řeku 

přenesli. Voda je klidná, na řece jsme 

sami a zase si pochvalujeme, že po 

komárech není vidu, slechu.  

Pomalu se blížíme k tábořišti a těšíme 

se na setkání s místními zastupiteli 

a dalšími domorodci, abychom si popovídali, co je kde nového a co se chystá. Bohužel se 

předpovědi počasí shodují, že bouřky se nám tentokrát nevyhnou, jen je otázkou, kdy udeří 

přesně u nás. 
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Zatím však je teplý 

a příjemný večer, znovu se rozhořel oheň, 

mládež se opět vydala hledat bobry, ale už 

nám je jasné, že zase neuspějí. Do kempu 

najíždí více turistů, ale jen mizivé procento 

tak odvážných, jako je naše výprava, tedy že 

spí ve stanech. Dnes je to samý karavan a to 

pro naše světoběžníky nic není, to není to 

správné dobrodružství, nebo se pletu? 

Večerní zábava je v plném proudu, u kiosku se sešla zajímavá skupina lidí a jak už to tak bývá, 

zábava se protahuje až do noci. 

A to už ale vidíme na obzoru, jak se v dáli blesky míhají, a přejeme si, aby se nám přeci jen 

bouřlivé počasí vyhnulo. Zatím máme štěstí a k nám se žádný z bouřkových mraků ani nepřiblížil. 

Ujal se zde zajímavý nápad, aby vznikly soutěže mezi Valem a Valem, kdy se vzájemně prověří 

síly a dovednosti obou obcí v dohodnutých disciplínách. Zatím je tedy vše v plenkách, ale nápad 

je to zajímavý, jen ty disciplíny jsou poněkud, no, bude potřeba je ještě zrevidovat. 

Do stanů odcházíme s poněkud nepříjemným očekáváním, jestli nás bouřky nepřekvapí, protože 

slyšíme zprávy o jejich velké síle.  

Nedělní ráno je studené a mokré. V noci sice nepřišla bouřka, ale zapršelo, a teď máme chvíli na 

snídani a sbalení stanů. Jistě jsme překonali rekord ve sbalení batohů, protože přesně na 

minutu, co jsme se s batohy schovali u kiosku pod střechu, přihnal se silný déšť a vítr.  
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Jsme připraveni na cestu domů, naštěstí nám 

byla poskytnuta pomoc a na nádraží až do 

Veselí nad Lužnicí nás odvezli. Nastupujeme 

do rychlíku, v Praze bez potíží přesedáme a co 

by dup jsme zpátky v Pardubicích. Teď už jen 

doma vše usušit a konec dobrý, všechno 

dobré!  

Poznali jsme celý svět! 

Zapsal Charlie ©2025 
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Dobrodružství strážců pomezí na valech v podhůří 

Orlických hor 

Lovecké dobrodružství 

„Vstávat a hybaj za mnou do lesa! Za chvíli svítá a jestli 

chcete ulovit jelena, jak jste se včera u ohně chvástali, je nejvyšší 

čas!“ Koruta kopím dloubne do Volana i Byška a s úsměvem 

sleduje, jak se probouzí, nevěřícně si mnou oči a jen pomalu jim 

dochází co se vlastně děje.  „Ale … ale, vždyť je ještě noc! 

Copak musíme na lov ještě za tmy, sotva trochu světla z měsíce 

máme,“ běduje Volan. Dobře ví, že právě tento čas je pro lov 

nejlepší, jen trochu zdržuje, aby se více probral. 

„Však už jsme připraveni, můžeme vyrazit, jen bych se napil a něco malého do žaludku 

poslal,“ říká potichu Byšek a hodlá se k tábořišti přikrást. 

To ale Koruta rázným gestem zamítl, podal mu měch s vodou, pak kousek sušeného masa 

do ruky, řka: „Kopí popadněte, dlouhé dýky, jíst budeme za chůze a teď půjdeme zpátky po 

cestě. Na mýtině, kterou jsme včera během cesty zmerčili, určitě jeleni nad ránem na pastvě 

budou.“ 

Obešli tábořiště, skupinu vozů, ohniště, ze kterého se ještě trochu kouřilo, minuli 

strážce, který službu konal, a pomalu se plížili k mýtině. Nikdo ani slůvko nevypravil, mýtina byla 

nedaleko a kuropění se již na východě ukazovalo. Všichni už loveckou náladu pochytili 

a přikrčeni na kraj lesa k mýtině se připlížili. 

A Koruta měl pravdu. Na mýtině zřeli poněkolik laní a jelena statného s parožím bohatým 

tak, že jim až oči přecházely. Nikdo ani nedutal, sledujíc stádo spřádali plán, jak úspěchu v lovu 

docílit. Koruta poslal Byška levým obloukem a Volana pravým obloukem, aby stádu cestu 

zastoupili. Sám pak počká na vhodnou chvíli a vyplaší stádo, tak aby od něj k mládencům vysoká 

ubíhala. 

Koruta k zemi přičapnutý vplíživ se na mýtinu shledal, že lov začít může. Vyskočil do výše 

a s hromovým skřekem ke stádu pelášil. 

Pravda, plán to byl dobrý, laně jak na obrtlíku otočily se a od Koruty pryč kvapem 

uháněly. Však v tu chvíli také Byšek ze svého úkrytu vyskočil, jak vosa by ho píchla, a ke stádu 

se hnal. To už jen jednu cestu vysoká měla, a to přímo na Volana. Zmatek ve stádu nastal a co 

čert nechtěl, jelen hlavu sehnul, paroží vpřed vystrčil a přímo na Korutu vyrazil. Byť Koruta kopí 

v ruce třímal, přímo proti parožnatému nepříteli uspěti nemohl. 

„Běda! Sám ďábel se mě zahubit pokouší,“ vykřikl Koruta a zpět do lesa zdrhal, seč mu 

síly stačily. Sotva kraje lesa dosáhl, hned na strom vyskočit chtěl, ale vtom okamžiku do stromu 

kopí vrazilo, jen se mu kolem těla mihlo. To už se o Korutu mrákoty pokoušely a ani nejmenšího 

tucha neměl, jak se na strom vysoukal. Jelen proběhl kolem a v momentu po něm vidu slechu 

nebylo. 
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„Kde ho máme? Kde leží ten paroháč, určitě jsem ho svým kopím k zemi 

srazil. Však já věděl, že jelena do tábora přivlečeme,“ pokřikuje Byšek přiblíživ 

se k ke stromu na kterém Koruta svoji záchranu našel. 

„Tak to ty jsi mě svým kopím ze světa sprovodit chtěl? Tak to je oplátka za to, jak nad 

vámi ochranou ruku držím? Jen počkej, jen až slezu dolů, mazlit se s tebou nebudu!“ 

Byšek nechápavě na strom zíral, kde Korutovi škorně nad sebou kmitat ve vzduchu viděl, 

a údivem s otevřenou pusou před stromem stál. To už Koruta k zemi se poroučel a po Byškovi 

zle se osočil. 

„Což tě rarach po hlavě klackem přetáhl, že kopím sprovodit ze světa mě chceš? Já tě za 

uši řádně vykrákám, že je budeš mít jak zajíc nad hlavou vytáhlý!“ Chytil Byška za ruku a ke 

stromu ho přivlekl, kde kopí zabodnuté hluboko bylo. „Takhle ty si představuješ jelena lovit?“ 

Byšek jen nevěřícně hlavou kroutil, nechápaje, proč Koruta se tak zlobí. „To se tak moc 

zlobíš, že jelena jsem minul? Však prchal jako o život, s hlavou skloněnou uháněl, asi tušil, že po 

něm jdu a kopím srazit ho chci. Ale proč ty jsi na stromu visel, jak ses tam vyšplhal až nahoru, to 

pro lepší výhled?“ 

„Ponejprv jelen se proti mně řítil jak ďábelská bestie s parožím širokým a pak k úžasu 

mému kopí kolem mě prosviští, to napadne mě, že o život můj čerti ukládají. Na strom jsem se 

vyšvihal, abych si kůži zachránil, to snad dá rozum, jasné? A to kopí, to je od tebe! Neviděl jsi 

snad mě?“ Koruta kroutí hlavou a přemítá, jak s Byškem dále naložit. 

„Strýčku Koruto, jelen byl pořádný, velký a utíkal z mýtiny pryč. Měl jsem dobrou pozici, 

kopí jsem vrhl, co síly jsem měl, ale minul.“ 

„Hlavně že jsi minul mě, to budu dlouho na paměti mít, že tvé kopí mě jen o vlásek 

minulo.  Kde je Volan, jestlipak on je na tom lépe než my? Snad na žádný strom nemusel prchat. 

Byšku, běž se po něm podívat. Už svítá a je na čase ku táboru se vydat.“ Koruta se pomalu 

uklidnil, došel si pro své kopí a po mýtině se rozhlédl. 

„Tady, tady jsme, pojď honem sem, Volan…“ křičí Byšek a Volan ho okřiknul: “I kuš, 

hulákáš jak na lesy, raději mně pomoz.“ Volan klečí u laně, kterou kopím rázem k zemi srazil 

a vyvrhnout se ji chystá. Dýkou už ji břicho otevřel a vnitřnosti se ven vyvalily. 

Koruta právě dorazil, řka: „To je mi ale náramný úlovek, Volane, pochvalu si zasloužíš. 

Řekni, jak se ti podařilo, že hned na zem jsi laň skolil? To jen zkušený lovec dokáže, že 

pronásledovat zraněnou kořist nemusí.“ 

Volan rameny pokrčí. „Povím to později, hlavně abychom ku tábořišti se vypravili. Slunce 

už vstalo a tábor se určitě už probouzí.“ Nu což, Koruta zkušeně srdce a játra vybírá, do mošny 

schová, pak svázali nohy a skrze ně větev protáhnou a k tábořišti se vydávají. 

Po chvíli se jim dobrá nálada vrací, přec nakonec v lovu obstáli a pohříchu pěkný úlovek 

nesou. 

„Žádných řečí o lovu nepovedete, jasný? Prostě složíme ulovenou laň tak, aby to všichni 

dobře viděli, a já pak povím, že lovit umíme. To bude nade vší pochybnost, takový důkaz.“ 

Předhodil mládencům Koruta těsně před tábořištěm, kde se už družina na cestu krmí častovala. 

Napochodovali doprostřed tábora a hezky obřadně svůj úlovek k ohništi položili. Pak se 

narovnali a pyšně se dokola rozhlíželi. Koruta se postavil před laň, povytáhl kalhoty a hned 

spustil. 
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„Vidíte všichni? Naši mládenci se večer u ohně chvástali, že skolit jelena 

dokáží, a to třeba hned ráno. Tak tady ho máte, tedy je to laň, ale to se bere 

samo sebou, patří ve stádu k jelenovi. Máme čerstvé maso na několik dní a cesta 

bude o něco příjemnější.“ Načež se otočil a nechal Volana s Byškem stát samotné. 

Hned se kolem nich začali motat zvědavci a co že takto brzo ráno už úlovek mají? A kde 

a jak se jim zadařilo? A už tu byl i kuchtík, který se o krmi pro celou výpravu staral a mládence 

pochválil. „Ba ba, to je vítaná pochoutka, večer bude nad ohněm pečínka a zítra do kotle zbytek 

hodíme. A kdeže jsou játra a srdce? Snad jste je tam nenechali? Taková škoda.“ A už vytahoval 

nože, aby laň rozporcoval a do vozu uložil. 

„Srdce patří lovci, tím se sám odmění, budiž mu to přáno. Až na cestu vyrazíme, 

povypráví nám, kterak lov zosnovali, nebo to snad náhoda byla?“ Velitel družiny se usmíval 

a mládence po ramenou pochvalně počastoval. Také ostatní se přišli podívat a otázkami 

nešetřili, Byška s Volanem si pozorně prohlíželi, jako by je poprvé spatřili. 

Však důvod k tomu měli. U včerejšího večerního ohně jal se Byšek vyprávět, jaký zkušený 

lovec je, že každý strážce lovit zvěř umí už jako dítě. A hodně dalších průpovídek k potěšení 

ostatních vyprávěl, obzvláště pak ve chvíli, kdy děvčata mu naslouchala. 

„Máme umění lovu v krvi, to je celé. Rádi jsme k užitku a ku pomoci výpravě,“ rychle řekl 

Volan, aby nepustil Byška ke slovu a hned ho od ostatních odtahoval. Byšek se po okolí rozhlížel, 

zda děvčata sledují jeho úspěch, ale nikde je nezahlédl. 

„Kupředu vyrážíme po cestě k horskému průsmyku, abychom nejbližší usedlost předem 

oznámili o příjezdu celé družiny. Je tam krásná louka, kde svůj tábor na noc rozložíme,“ zavolal 

Koruta z kraje tábora a na mládence mával plackou a džbánem s mlékem, aby se rychle ještě 

posilnili. 

„Tolik jsem se těšil, že budu vyprávět, jak jsme laň ulovili, a teď budeme na cestě sami.“ 

Posmutněle si stěžuje Byšek. „Už třetí večer posloucháme, kterak se ostatní chvástají. Co 

všechno dovedou – zbrojnoši, jak jsou odvážní, kupci, co všechno kupují, a my jen potichu 

posloucháme.“ 

„I kušuj, právě jsme předvedli. co umíme a chvástat se už není třeba. A děvčata, nechej 

na pokoji, jsou to dcery kupců, nebudou se s tebou kamarádit.“ 

Koruta řekl, co potřeboval, a vydal se kupředu cestou k horám. Mládenci ho následovali 

a po chvíli už se z krásného počasí těšili a lehké cesty si užívali. Výprava s kupeckými vozy byla 

pomalá, spěchů zapotřebí nebylo, a na to naši strážci zvyklí nebyli. 

Po chvíli se Volan ptá: „Strýčku Koruto, nerozumím tomu. Už třetího dne cestu bedlivě 

sleduji, ale vidím jen hlínu, kořeny a kamení.“ 

„A co bys tak chtěl po cestě vidět? Jsme v lese, možná tak ještě šišky, nějaké houby, a to 

by bylo moc dobré, do kotle ke zvěřině houby přidat, ale jen ty jedlé, malé žluté.“ Usmívá se 

Koruta a už se těší na kotel zvěřiny s houbami. 

„No, ten jejich hlavní kupec, co největší vůz cestou vleče, povídal, že jedeme po 

jantarové stezce a co nevidět se tudy i jiné kupecké výpravy vypraví. Já nevím, co je jantar, ale 

ničehož, co by se něčemu takovému snad podobalo, jsem nezmerčil.“ Kroutí hlavou Volan 

a rozhlíží se kolem. 
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„Ha, taky jsem už o jantaru slyšel, ale nikdy neviděl. U ohně se pak 

zeptám, jestli už jantar někdo má a jak vypadá. Ale povídám, ticho, ať nejsme za 

hlupáky, jasný?“ 

Výprava se sunula pomalu vpřed, většina se vezla na vozech a pro dlouhou chvíli si 

někteří z vozů seskočili a po svých cestou kupředu vypravili. A tak se stalo, že dva z mladších 

kupců Korutu s mládenci došli a řeč navázali. Vyptávali se na službu na strážnici, mládenci zas 

na život kupecký a jak to chodí v městech. No a pak už to Volan nevydržel a zeptal se. „Kterak 

nám je zapotřebí jantarovou stezku sledovat? Žádného jsem dosud neviděl.“ 

Chvíli bylo ticho, až pak se jeden z kupců do řeči dal. „To je tím, že sloužíš na strážnici 

a obchodem se nezabýváš. Jantarová se stezka jmenuje podle toho, že se po ní jantar převáží, 

kupci ho na severu kupují a do vnitrozemí vozí.“ 

Druhý z kupců vysvětluje. „Jantar je odedávna dobré kupecké zboží a dováží se až od 

břehů severního moře. Tam my až necestujeme, kupujeme ho ve městech za těmito horami, 

když pánbůh dá, dojedeme až do Vratislavi, kde největší trhy se nachází. Také sůl zde dobře ke 

koupi najdeme a mnoho dalšího určitě také bude k mání. Pak se zpět do našich krajů vydáme 

a často i do vzdálených měst, kde nejlépe své zboží prodáme.“ 

Cesta dále hezky plynula, o mnohém si spolu vykládali a než se nadáli, došli na louku, 

kde stavení stálo, v ohradě kravka se pásla a okolo tři děcka dováděla. Na pařezu, kde dříví se 

štípe, seděl Gluša a vedle na lavici Pomysl. Z daleka na příchozí mávali a vyšli jim v ústrety. 

Když se pozdravili, otočil se Pomysl k východu, ukázal do dáli, řka: „Vidíte ten mrak, co 

je ještě skoro celý za kopcem, ale černé čelo ukazuje? Pěkná řimbaba nás čeká. Kde je výprava, 

musí se hned na bouři přichystat, aby je na cestě netrefila, sic je s nimi zle. Bylo třeba vyslat po 

cestě zpět rychlého posla, aby družinu popohnal a zavčasu se na bouři přichystali. A kdo by se 

na to nejlépe hodil? No přeci Volan s Byškem, to se rozumí. 

„A teď rychle, oba k družině chvátejte, aby sem zavčasu přijeli.“ Gluša mládence 

popohnal a Koruta smutně poznamenal. „Dnes asi pečená zvěřina nebude.“ 

Čtvrtou kapitolu napsal Charlie © 2025 
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SDH Val  

Milí spoluobčané, 

jak už to bývá zvykem, tak na začátku roku zahajujeme naši činnost výroční valnou hromadou, 

tentokrát se konala v pátek 17. ledna ve Spolkovém klubu. Po přivítání členů a hostů a přečtení 

zpráv nám na závěr br. Kalecký promítl fotografie z loňské činnosti. V sobotu 8. února ve 

Spolkovém klubu byla uspořádána okrsková výroční valná hromada. Sjelo se k nám všech osm 

sborů z našeho okrsku. Každý přečetl zprávu z loňské činnosti a přednesl, jaké jsou plány pro 

letošní rok. 

Začátkem února se 

také intenzivně věnujeme 

přípravám na ples, který se 

konal v sobotu 14. února 

v Chlístově. Připravena byla 

bohatá tombola – přes 200 

cen, k tanci a poslechu nám 

zahrála kapela Memory. Ve 

22. hod vystoupily mažoretky 

z Dobrušky. S radostí můžu 

říct, že je o náš ples zájem, 

protože opět bylo vyprodáno. 

V sobotu 29. března se účastním srazu delegátů 

okr. Rychnov n. K. v Bílem Újezdu, kde se tradičně čtou 

zprávy odborných rad, o hospodaření okresu a jsou nám 

prezentovány novinky v legislativě. Začátkem dubna 

proběhla velitelská schůzka 14. a 15. okrsku v přírodním 

areálu ve Valu. Řešilo se organizační zabezpečení, 

kontrolovala trať a celková připravenost areálu pro 

uspořádání okrskových závodů v požárním útoku. V půli 

dubna proběhla v požární zbrojnici zkouška techniky, 

kontrola materiálního vybavení a poklidila se garáž. Ve 

čtvrtek 24. dubna proběhl trénink našeho družstva mužů 

v přírodním areálu. Poslední dubnovou neděli se 

vydáváme do lesa vybrat krásnou břízku pro májku. 

U Spolkového klubu májku zdobíme mašlemi, věšíme 

velký věnec a vztyčujeme do předem připraveného 

otvoru v zemi. Letos naši obec zdobí devatenáctimetrová 

májka.  

V odpoledních hodinách se přemisťujeme do 

přírodního areálu, kde stavíme hranici pro nadcházející čarodějnice. Ty se tradičně konaly 

30. dubna. Bylo připraveno bohaté občerstvení, účast lidí byla hojná a počasí nám přálo. V pátek 
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2. května se scházíme v přírodním areálu, uklízíme po velmi vydařených 

čarodějnicích a dolaďujeme poslední detaily před hasičskými závody. Následující 

den začínají závody 14. a 15. okrsku v požárním útoku nástupem v devět hodin. 

Tradičně se běželo na dvě kola, sjelo se k nám celkem 9 družstev mužů a 4 družstva žen. V 

kategorii muži vyhrálo Sněžné a v ženách Olešnice v O.h. Naši borci zaběhli vydařený útok, ale 

dalo nám to pouze na sedmé místo. Před vyhlášením výsledků nám mladí hasiči z Provoze 

předvedli ukázku požárního útoku. Moc se jim to povedlo a je vidět, že pilně trénují. Doplňování 

vody do kádě zajišťovala velkokapacitní cisterna z SDH Bohdašín a cisterna ze stanice HZS 

Dobruška. Hlavním pořadatelem letošních závodů bylo SDH Provoz s podporou SDH Val a OÚ 

Val. Ve čtvrtek 29. května se vydáváme vlakem na hasičský čundr do jižních Čech. První noc 

trávíme v kempu u rybníka Svět. Následující den obcházíme rybník a vydáváme se do Valu (okr. 

Tábor), tam se ubytováváme v kempu v místní části Hamry, více o výletu jste si již mohli přečíst 

v samostatném článku výše. 

V zimě a během jara opět proběhla sousedská posezení ve Spolkovém klubu. Stále 

chodíme gratulovat ke starším členům k jejich životním jubileím. Na závěr bych rád poděkoval 

všem, kteří se podílejí na činnosti a chodu našeho sboru. 

Přeji Vám všem pevné zdraví, životní pohodu, hezky strávené letní dny a dětem 

prázdniny plné dobrodružství. 

Starosta SDH Val – Lukáš Hrubý 
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SDH Provoz 

Vážení spoluobčané, ahoj hasičky a hasiči!  

Za pár týdnů nám končí školní rok a my hodnotíme, co jsme od ledna vše s hasiči zvládli. 

Hasičský kroužek navštěvují 4 kluci v přípravce, 6 mladších dětí a 2 starší dívky, které se s námi 

„mladšími“ vše učí nebo s dětmi pomáhají. V lednu se všichni učíme uzlíky na naši „uzlovku“. 

Malé děti umí lodní, větší a děvčata se zdokonalují v ploché spojce, tesařském uzlu, zkracovačce 

a úvazu na proudnici. V lednu se bratr Moravec zúčastnil Hasičských výroček v Bohdašíně, 

Osečnici, ve Valu a ve Sněžném. 

11. ledna dopoledne vyrazila parta tří 

chlapců, Šíma, Míša a Filípek, v doprovodu 

maminek po vesnici jako Tři králové, chlapci 

u všech domů za dobroty a velké poděkování 

pěkně zpívali, děkujeme!! 31. ledna jsme 

v hasičské klubovně přivítali na besedu 

Městskou policii z Dobrušky. Všem dětem se 

povídání o práci policie moc líbila. V únoru si 

opakujeme s dětmi uzlíky, malujeme plakáty na 

karneval. 

V sobotu 22.2. ve 14. hodin začal na sále dětský karneval 

na téma „Z pohádky do pohádky“. Všichni jsme se bavili nejen 

soutěžemi, ale i tancem s hudbou bratra Lukáše a losováním 

cen. Nikdo neodešel s prázdnou, tak ahoj za rok! Za pomoc 

děkuji mamce Lucce, kamarádce Zdence a naší omladině! 

V sobotu 8.3. pořádáme Dětskou hasičskou soutěž ve 

vázání pěti uzlů na čas. 

Tentokrát se za nás zúčastnila 

družstva v přípravce, tam bylo 

7 družstev, všechna děcka dostala medaili a věcnou cenu za to, 

že se vůbec nebála soutěžit!! Pak jsme soutěžili i v mladší 

kategorii, tam nakonec bylo 23 hlídek, naši skončili na 16. místě, 

ve starší kategorii soutěžilo taky 23 hlídek. Větší děti si už uzlíky 

losovaly a za odměnu každá hlídka obdržela tašku s věcnými 

cenami a pamětní list. Navíc první tři dostali pohár a diplom, v mladších nakonec vyhrála 

Osečnice před Javornicí Obec a Ledcemi. Ve starších vyhrála Javornice Obec před Černíkovicemi 

a Olešnicí v Orlických horách. O nejlepším umístění rozhodovaly časy bez chyb! 

V březnu malujeme s dětmi obrázky do soutěže „Požární ochrana očima dětí“ a konečně 

můžeme trénovat venku běhy, přeskoky a motání a rozhazování hadic. V dubnu trénujeme na 

sále šroubování hadic na požární útok. Příprava na sucho je pro malá děcka hodně potřeba. Byla 

jsem na poradě vedoucích v Opočně, kde se hlavně probírala letošní „trojdenka“ která bude 

v Dobrušce a kam bych ráda s dětmi jela. V pátek 11.4. máme besedu na téma Recyklujeme 
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odpad, podařilo se nám nasbírat velkou krabici použitých baterií různých druhů. 

Ve čtvrtek 24.4. jsem jela do Kvasin na Slavnostní vyhlášení soutěže Požární 

ochrana očima dětí, za nás tentokrát malovalo obrázek s hasičskou tématikou 

sedm dětí. Nejvíce se líbily obrázky nejmladších dětí, Eda v předškolní kategorii M1 do 5 let 

získal 2. místo a Máťa v předškolní kategorii M2 do 6 let místo třetí! V sobotu 26.4. byl bratr 

Moravec jako rozhodčí na soutěži disciplín CTIF v Bystrém a my s dětmi byly na Cikánských 

toulkách v Ohnišově. Ve středu 30.4. si s dětmi užíváme ve valském divadle pálení čarodějnic, 

na ohni hořela i naše baba. V květnu jsme s dětmi několikrát trénovali ve valském divadle, 

upravený plac nám dovolil trénovat nejen požární útok, ale i dlouhé štafety, které na silnici 

v Provozi bohužel nenatrénujeme. V sobotu 3.5. dopoledne jedeme s dětmi na první venkovní 

soutěž ve štafetách do Houdkovic. Děti mají v mladší kategorii patnáct soupeřů, skončily na 

14. místě.  V sobotu odpoledne pořádáme ve spolupráci s hasiči z Valu a obcí Val Okrskovou 

soutěž v požárním útoku pro 14. a 15. okrsek. Naše omladina obhájila druhé místo z loňského 

roku.  I naše děti předvedly velice zdařilý požární útok. Sobota pro nás všechny byla náročná, 

ale děti byly vynikající! 10.5. a 17.5. jsme se Šímou a Tomem jeli na soutěže 60 metrů jednotlivců 

o Přeborníka okresu do Rokytnice v Orlických horách a Kvasin. Kluci běželi poslední rok v 

kategorii přípravka chlapci s jednou hadicí. Tom v Kvasinách vyhrál, a nakonec součtem časů z 

obou soutěží skončil na 6. místě a Šíma na místě osmém.  

Poslední víkend v květnu patří již tradičně „trojdence“. Tentokrát jsme se s dětmi sešli 

na atletickém stadionu v Dobrušce. Děti budou běhat na ovále štafety 4 x 60 m a CTIF, na trávě 

potom požární útok a požární dvojice. První velké závody jsou znát na nervozitě nás všech, 

chybičkami se učíme, jak co zlepšovat. Nakonec děti skončily na nepopulárním posledním místě 

z 23 družstev. Věkový průměr našich dětí byl šest a půl let, tak máme na zlepšení ještě čas! 



 

 
21 

 

 

31.5. a další víkendy jede bratr Moravec jako rozhodčí na Okresní a Krajská kola soutěže 

děti, dorostu a dospělých do Ohnišova a Dvora Králové, 15. a 22.6. jede jako rozhodčí na soutěže 

děti do Jílovic a Opočna, tam se s dětmi také chystáme. Doufám, že si užijeme nejen pěkného 

počasí, ale i soutěží ve zdraví!! V pátek 27.6. bych pro děti ráda udělala slavnostní ukončení 

školního roku i kroužku. O prázdninách si uděláme volno a znovu se sejdeme v pátek 29.8. 

a doufám, že všichni a třeba i další nové děti, za všechny budu moooc ráda. 

Překrásné prázdniny plné sluníčka 

a spoustu nových zážitků Vám Všem! 

Za Provozské hasiče 

Helena Moravcová, vedoucí a trenér dětí 
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MŠ Val 
Výlety jako součást vzdělávání  

Na jaře jsme s dětmi byli na několika výletech. V březnu jsme se 

vydali do Brumova na farmu Wenet, kde jsme si užili dopoledne mezi 

spoustou zvířat.  

V rámci místně zakotveného učení jsme v dubnu poznávali Opočno 

a v květnu Orlické hory. Na opočenském zámku se v den výletu 

konala Velikonoční výstava, pak jsme se prošli zámeckým parkem, 

okolím zámku, uličkami kolem náměstí a na 

závěr jsme navštívili klášterní komunitní 

zahradu.  

V květnu jsme vyrazili na Šerlich, kde jsme od Masarykovy chaty prošli 

k šerlišskému mlýnu a dolů do Deštné. Děti ušly cca 12 kilometrů. Na 

každém výletě je s námi Pipi dlouhá punčocha, která nás letošním 

školním rokem provádí. Při poznávacích výletech děti vždy hrají 

hledací hru, která jim pomáhá více vnímat okolí a při hledání určitých 

věcí cíleně pozorovat prostředí kolem sebe.  

Další aktivity v první polovině roku 2025, které mohly děti absolvovat: 

• Plavecký kurz 

• Lyžařský kurz 

• Jógu 

• Logopedii s klinickou logopedkou 

• Přednášku k prevenci kriminality 

• Přednášku o dinosaurech 

• Muzikoterapii se Zdeňkem Hladíkem 
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Projekty a dotace v mateřské škole 

V současné době realizujeme v mateřské škole dvouletý projekt financovaný z Operačního 

programu Jan Amos Komenský. Poskytnutá dotace je ve výši 304 032,- Kč a je určena na dvě 

aktivity. Na další vzdělávání pedagogických pracovníků je vyčleněno 184 032,- Kč, na Inovativní 

vzdělávání 120 000,- Kč. 

V rámci vzdělávání absolvují pedagogičtí zaměstnanci kurzy a semináře, které podporují jejich 

profesní růst. Vzdělávání probíhá buď prezenčně nebo formou webináře. Zaměstnanci 

absolvovali kurzy jako Plánování s dětmi, Psychosomatika dětí a dospělých, Evaluace v mateřské 

škole, Plánování s dětmi, Hlasová podpora u dětí předškolního věku, Práce s dětmi s ADHD, 

Konference pro mš – revize RVP a další. Vzdělávání využívá i paní kuchařka, která absolvovala 

kurz Strava předškoláků a její nutriční zvláštnosti, zúčastnila se Konference hromadného 

stravování 2024 a nyní absolvuje kurz u Přemka Forejta.   

 

V rámci Inovativního vzdělávání jsme uskutečnili dva projekty:  

Kurník  

V rámci tohoto projektu se děti pustily do stavby kurníku pro 

slepice. Během realizace se seznámily s chovem slepic a péčí o ně, 

ale také si vyzkoušely práci se dřevem a nářadím. Naučily se základní 

dovednosti, jak bezpečně zacházet s nástroji, a osvojily si zásady 

bezpečnosti při práci. 
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Projekt začal seznámením s materiály a nářadím, které byly k dispozici pro 

stavbu kurníku. Děti se dozvěděly, jaký materiál bude použit a proč byl pro 

stavbu vhodný. Následně se pustily do samotné stavby, během níž postupně 

vytvářely konstrukci kurníku, montovaly podlahu, strop 

a stěny z voděodolné překližky. V dalších dnech děti 

opracovaly palubky, zateplovaly stěny a vyráběly příčky, 

bidýlka a otevírací dveře kurníku. V 

závěru týdne se zaměřily na 

dokončení střechy a instalaci žebříku 

do kurníku. 

Tento projekt dětem umožnil nejen rozvíjet jejich manuální 

dovednosti, ale také získat základní znalosti o slepicích, jejich chovu 

a životním cyklu. Po dokončení projektu byly děti schopné popsat 

materiály a nástroje, které použily, a měly přehled o tom, jak správně 

pečovat o slepice. Kromě toho se naučily, jak bezpečně používat 

nářadí a jakým způsobem se mohou podílet na praktickém projektu. 

Slepičky budou do kurníku umístěny v září. A na jaře bychom měli líhnout vlastní kuřátka. Do 

projektu se zapojili i rodiče. Maminka, která je architektka, nám narýsovala plán a další z rodičů 

pomohl s dodáním materiálu.   

ARTherapy 

V období od 22. dubna do 5. května 2025 jsme 

realizovali výtvarný projekt ARTherapy. Cílem bylo 

rozvíjet u dětí jejich znalosti a dovednosti pomocí 

inovativních forem vzdělávání a přiblížit jim svět 

umění prostřednictvím zážitkové pedagogiky. 

Projekt odstartovala návštěva Galerie moderního 

umění v Hradci Králové, kde se děti seznámily 

s architekturou budovy, funkcí galerie i základními 

pojmy výtvarného umění. 

V následujících dnech si děti vyzkoušely různé výtvarné techniky – tisk z modelíny, malbu 

přírodními barvami, linoryt, mozaiku i street art. Maminka a malířka Adéla Rúčková nám přišla 

povědět o povolání malířky a ilustrátorky. Společně s dětmi vytvořili velký obraz, na kterém si 

vyzkoušely různá kouzla a typy na uměleckou tvorbu. Každý den začínal tematickým kruhem, 

kde děti sdílely zážitky a učily se novým pojmům. Projekt vedl k rozvoji kreativity, estetického 

vnímání i spolupráce a ukázal, že umění může být přirozenou součástí vzdělávání v mateřské 

škole. Některé z výsledků tvorby v rámci tohoto projektu jste mohli shlédnout v rámci výstavy 

na doVALfestu 2025. 
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Poznávací výlet do Prahy 

Začátkem června jsme se s předškoláky vydali do našeho hlavního města. Cestovali jsme 

autobusem do Hradce Králové a poté vlakem na Hlavní nádraží. 

Navštívili jsme Národní muzeum, kde jsme prošli expozice 

Evoluce, Pravěk, Sály minerálů, podívali jsme se do kopule 

a pantheonu. Poté jsme prošli spojovací chodbou do nové 

budovy, kde jsme navštívili expozici věnovanou dějinám 

20.století. Po malém odpočinku a ubytování se v komunitním 

centru na Albertově jsme se vydali tramvají podívat na Karlův 

most, odkud jsme mohli vidět i Pražský hrad a Vltavu.  

 

V pátek ráno jsme si dali snídani a vydali se na 

Staroměstské náměstí, abychom viděli Orloj. 

Cestou na vlak jsme si udělali ještě dvě zastávky. První byla Lumia Gallery, 

interaktivní zážitková expozice současného digitálního umění, umístěná ve dvou 

patrech, která představuje nejrozsáhlejší soubor audiovizuálního umění v České 

republice. Druhou zastávkou byla expozice České Národní Banky. Už jen samotný vstup do 
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budovy byl díky bezpečnostním opatřením zážitek. V suterénu, uvnitř 

obrovského trezoru jsme viděli druhou největší minci na světě, obtěžkali jsme 

zlatou cihlu nebo viděli, jak vypadá 100 mil. korun v pětitisícových bankovkách.  

 

doVALfest 2025 

V sobotu 24. května se areál přírodního divadla proměnil 

v centrum kultury, tvořivosti a mezigeneračního setkávání. 

Proběhl zde Dovalfest 2025 – rodinný festival, jehož 

hlavním cílem je zvýšit kulturní gramotnost dětí 

i dospělých, probouzet zájem o umění a zároveň posilovat 

rodinnou soudržnost prostřednictvím společného 

kulturního zážitku. 

Festival se zaměřil na propojení místní kultury a umělců, 

kteří se aktivně zapojili do programu. Vytvořili prostor, kde 

rodiny mohly trávit čas společně – nejen pasivním 

sledováním programu, ale 

především aktivním zapojením 

do výtvarných a vzdělávacích 

aktivit. DoVALfest tak podpořil komunikaci napříč generacemi, 

sdílení radosti z tvorby a přirozený přístup k umění v každodenním 

životě. 

Odpolední program zahrnoval pestrou škálu workshopů – od 

linorytu a komiksu, přes street art, divadelní instalaci až po výrobu 

květinových věnců, swap, upcyklaci nebo ukázky krav maga. 

Atmosféru doplnila výstava obrazů a divadelní vystoupení NODIVSE.  

Poprvé proběhl i večerní program, který byl zacílený na mladé publikum. Na pódiu vystoupili 

MC GEY, P/\ST, Byt číslo čtyři a G $amø.  

Dovalfest vznikl z touhy obnovit kulturní dění v tomto jedinečném přírodním prostoru s bohatou 

historií. Navazuje na festivaly, které se zde konaly v minulosti, a nabízí novou podobu kulturního 

setkávání, tentokrát i pro další generace. Mnozí z dřívějších návštěvníků se na doVALfest vracejí 

už jako rodiče, aby společně se svými dětmi zažili opět atmosféru, která tento prostor činí 

výjimečným. Děkujeme všem, kdo přišli tvořit, sdílet a být součástí této jedinečné akce   
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Tato akce by se nemohla uskutečnit bez podpory mnoha lidí a organizací. 

Festival byl podpořen Královéhradeckým krajem v rámci dotačního titulu na podporu kultury, 

obcí Val, místí firmou Segment a dalšími pravidelnými podporovateli jako CONT, JECH, Kovo 

odbory, Forte, Metallic technologies, tiskárna Knopp, Amporis, Rampušák. Letos doVALfest 

podpořili i odbory KBA nebo ePortál. Děkujeme. 

 

 

Co nás čeká 

V první polovině července proběhne pátý Příměstský tábor ve Valu. Tábor získal finanční 

podporu od Královéhradeckého Kraje i od obce Val. Na oba turnusy je kapacita naplněna na 50 

dětí ve věku od 4 do 15 let. Táborové, ale i školkové aktivity můžete sledovat na facebooku 

(veřejná stránka mateřská škola Val) a instagramu (vesnickaskolka).  

Po táboře nás čeká malování, úklid a další přípravy jako nová výzdoba, revize dokumentů, 

kontrola pomůcek, úprava zahrady a další věci, na které není během školního roku prostor. 

V červenci a srpnu budeme upravovat školní vzdělávací plán v souvislosti se změnou RVP PV 

a připravovat organizaci školního roku 2025-2026.  

V roce 2026 oslaví mateřská škola 50 let své existence, takže se můžete těšit na událost při této 

příležitosti. Chystáme i další Podzimní slavnost a sedmý ročník doVALfestu.  
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Kastrace koček není trápení, ale zodpovědné chování 

Taky si myslíte, že kastrovat kočku je zbytečné? Ani není vaše, odněkud 

se přitoulala a její koťata se stejně časem ztratí nebo je přejede auto. Kočky se ve vašem okolí 

objevují a zase ztrácí, takže se vám to nechce řešit? A nebo se koťat prostě zbavíte “jiným 

způsobem”? Určitě nikomu z vás neuniklo, že doba pokročila do 21. století a to, co dělali naši 

rodiče nebo babičky, už jde dělat trochu jinak. Bez námahy a zbytečného utrpení. 

Kočky jsou v České republice dlouhodobě přemnožené. To je fakt, který je lehce 

dohledatelný všude na internetu. A není to matka příroda, kdo může za přemnožení koček, ale 

především nezodpovědnost a lhostejnost člověka. Kočka je domestifikované zvíře, které si 

k sobě člověk kdysi připoutal, aby jeho obydlí zbavovala myší. Vlivem pravidelného krmení 

a bydlení poblíž lidských příbytků se kočka množí až třikrát do roka. V každém vrhu bývá kolem 

šesti koťat. Protože lidé už neví, jak se zbavit takového množství nových přírůstků, jsou rádi, že 

je udají “do dobrých rukou”. Často ve věku, kdy by nesamostatné malé kotě mělo být ještě 

u matky, protože se o sebe samo nepostará. Taková koťata se pak potulují po okolí, hledají něco 

k snědku nebo místo, kam se schovat. Na jejich pouti je většinou přejede auto nebo umírají 

hlady a na podchlazení. Podle statistik se každé druhé rozdané kotě ocitá na ulici nebo v útulku. 

Útulky přijmou každoročně 35 000 nových koťat. Často ve zuboženém stavu. Napadlo vás někdy, 

že by mezi nimi mohlo být kotě vaší kočky nebo vašeho kocoura? Nebo je vám jedno, kde vaše 

kotě skončilo? Každý, kdo podomácku množí kočky, nechtěně přispívá ke zhoršující se situaci 

přemnožení koček v našem okolí. Kočky představují i ekologické riziko, protože masově likvidují 

zpěvné ptactvo, ještěrky a další drobné živočichy. 

Chtěli byste, aby se to změnilo? Existuje velmi účinná metoda, která by situaci kolem 

koček dokázala vyřešit. Pravda, vyřešit je možná moc idealizované slovo. Dobře, tak alespoň 

výrazně zlepšit. Jenže to naráží na lidskou hloupost, nesmyslné pověry a hlavně lhostejnost. 

Řešení by byla ochota lidí nechat svoje kočky a kocoury kastrovat. A právě ta ochota je problém 

číslo jedna. Přitom kastrace koček s sebou nese řadu výhod. První z nich je finanční. Kastrace je 

jednorázová záležitost, která vychází levněji než náklady na další a další vrhy koťat. Kastrované 

kočky a kocouři se tolik netoulají, takže se eliminuje jejich “ztrácení”. To totiž většinou znamená, 

že je při jejich toulkách za milostným dobrodružstvím srazilo auto nebo zastřelil myslivec. Místo 

toulání se drží u domu a věnují se chytání myší. Kastrovaná kočka vám vydrží déle než 

nekastrovaná, protože její tělo není sužováno neustálými porody. A co je největší benefit: 

kastrovaná zvířata se nemnoží. Úplně odpadá starost a nervy s každoročním rozdáváním koťat. 

Už vás nebaví každoročně trávit čas na inzertních portálech a telefonáty se zájemci, kteří pak 

stejně odřeknou? Pak je kastrace řešení i pro vás. Jednoduchý veterinární zákrok, pár stehů 

a kočku máte za pár hodin zpátky doma. Do druhého dne se prospí v teple a je to. Topení nebo 

jiné usmrcování koťat je v rozporu se zákonem na ochranu zvířat proti týrání (246/1992 Sb.). Při 

jeho porušení hrozí trest odnětí svobody až na 2 roky. Stejně tak i opuštění zvířete s úmyslem 

se ho zbavit je trestný čin, například ho nechat v krabici na poli nebo v lese. 

Nechat kočky dělat si, co chtějí nebo spíš co od přírody musí, není úplně zodpovědný 

přístup. Naštěstí si to spousta lidí dnes už uvědomuje a kočky kastrují. Dokonce i ty, které jim 

nepatří a chodí se jen krmit na jejich zahradu. Každý, komu na zvířatech jen trochu záleží, by se 
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měl snažit, aby se neúnosná situace kolem koček změnila. Jak? Hlásit každý nález 

bezprizorní kočky na obecním úřadě. Obec má povinnost se o toulavé zvíře 

postarat. Najít bezbranné kotě nebo zraněnou kočku a mávnout and nimi rukou 

je jednoduché. Ale zajistit, aby o ně bylo postaráno, je pravé hrdinství. Důležité je také jít 

příkladem a mít svoje kočky a kocoury vykastrované. Je to známka zodpovědnosti a respektu 

nejen vůči kočkám, ale i vůči našim sousedům. Nikdo nechce poslouchat kočičí vřískání pod 

okny. Nikomu se nelíbí kočičí hovínka v záhonech. Přestaňme trpět středověké praktiky 

a výmluvy typu “Nechceme kočku trápit kastrací”. Kočky jsou trápeny především lidskou leností 

a pohodlností. Pojďme to společně změnit. 

                                                                                                                                             Irena Balcarová 

Soukromý kastrační program nabízí kastraci koček a kocourů pro občany Valu, Dolů a Provoze 

za zvýhodněnou cenu 800 Kč/kastrace kočky a 500 Kč/kastrace kocoura. Zájemci o kastraci 

kontaktujte paní Balcarovou, Tel. 776 095 841 

 

Ostatní informace 

Provoz obecního úřadu bude přes léto omezen 

Kvůli chystaným opravám podlah a výměně a modernizace vytápění se kancelář obecního úřadu 

přesune na léto do Spolkového klubu. 

Přes zimu jsme s paní místostarostkou intenzivně pracovali na vyklizení knihovny a přesunu 

všech dokumentů, projektů, smluv a účetnictví. Veškeré tyto stohy papírů jsme museli přebrat 

a následně přestěhovat do prvního patra budovy OÚ, kde je bude paní místostarostka 

připravovat k archivaci pro státní archiv v Rychnově nad Kněžnou. Impulzem k tomuto nás vedla 

výměna starého nábytku za „nový“, který jsme získali v loňském roce darem z pražské kanceláře 

firmy HERO CZECH s.r.o., za což bych chtěl ještě jednou poděkovat panu Studenému 

(Val č. p. 60) a jeho synovi za zprostředkování. Při samotné výměně nábytku jsme zjistili, v jak 

žalostném stavu jsou původní prkenné podlahy v přízemí, a že místy „padá“ podlaha až o 10 cm. 

Přišlo tedy zásadní rozhodnutí – podlahy opravit. A s tím spojit rovnou výměnu zdroje vytápění 

včetně rozvodů. Již dávno je vytápění akumulačními kamny přežité, v dnešní době pro obec 
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značně ekonomicky náročné. Bude tedy nahrazeno ústředním topením a 

plynovým kotlem. Přes léto tak bude v budově obecního úřadu velmi rušno. Rádi 

bychom po této rekonstrukci alespoň částečně obnovili provoz knihovny a 

zároveň bychom místnost využili k různým setkáním a případně i jako kancelář pro místní 

spolky. K nahlédnutí by pak v nově vzniklých prostorách mohly být pro občany a veřejnost 

kroniky, fotografie a další publikace z celého regionu a okolí naší obce. 

 

Provoz kanceláře starosty a obecního úřadu přes léto: 

Od 23.6. do 1.7. – kancelář uzavřena (stěhování) 

Od 2.7. do 19.9. – kancelář přesunuta do Spolkového klubu, Val č. p. 85 

Od 21.7. do 30.7 – DOVOLENÁ (provoz omezen) 

 

Úřední hodiny zůstávají v časech: 

Pondělí  13:00 – 16:00 

Středa   14:00 – 17:00 

 

Průjezdový radar v Provozi 

Od samotné instalace uplynulo půl roku, doprava se zklidnila. 

Již na sklonku loňské roku byl v místní části Provoz nainstalován průjezdový radar, který zaplatilo 

město Dobruška. Celková investice města do tohoto zařízení byla 1.345.616,80 CZK včetně DPH. 

Následně byl schválen po kontrole krajským úřadem dodatek k veřejnoprávní smlouvě 

s městem Dobruška, respektive s městskou policií o měření rychlosti pomocí tohoto 

technického zařízení. Peníze z pokut tak putují do městské pokladny. 

Pro naši obec ale nebylo důležité vybírání pokut, ale zklidnění provozu, respektive zpomalení 

projíždějících aut přes Provoz. Instalace radaru, měla obrovský efekt ihned po instalaci. Místí 

občané toto opatření zajisté kvitují. Přejít z jedné strany na druhou nebo odbočit směrem na 

Dobrušku je určitě mnohem bezpečnější. Především v době, kdy najíždějí zaměstnanci do 

Škodovky a do okolních továren v Kvasinách a Solnici, a o víkendech, když najíždějí turisté na 

hory. Naše očekávání bylo splněno. Pro představu přidáváme statistiku z měření.  
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Veřejné osvětlení 

Původní výbojkové lampy postupně nahrazuje moderní a inteligentní LED osvětlení. 

Koncem ledna byla dokončena II. etapa výměny veřejného osvětlení ve Valu, a to celá část od 

trafostanice směrem na Chlístov. Celkové výdaje za výměnu byly 137.295,30 Kč včetně DPH.  

Ještě v letošním roce bychom chtěli zahájit III. etapu a vyměnit zbývající část, a to od 

trafostanice směrem do valského údolí a podél hlavní silnice až k bytovkám. Po této výměně by 

se nám měly snížit výdaje za elektřinu zhruba o polovinu. Navíc jsou světla inteligentně řízena, 

intenzita svícení je v průběhu noci snižována na 60 % a po 21. hodině až na 35 % výkonu. Snižuje 

se tak i tzv. světelný smog. 
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Nákup nové traktorové sekačky 

Obec Val získala dotaci o SZIF (Státního zemědělského intervenčního fondu) na 

nákup traktorové sekačky na údržbu zeleně v obci Val a v místní části Provoz. 

Dne 3.2.2025 jsem po schválení žádosti podepsal Dohodu o poskytnutí dotace na projekt 

rozvoje venkova v rámci Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 

2023-2027. 

Získali jsme tak pro obec dotaci ve výši 300.000 Kč na nákup nové traktorové sekačky pro údržbu 

zeleně v obci Val a v místní části Provoz. Dotace mohla být až ve výši 100 %, v maximální výši 

však 300 tis. Kč. Společně se zastupiteli jsme pak zúžili dle nastavených parametrů žádosti výběr 

stroje na dva vhodné, které splňovaly podmínky dotace a naše požadavky. Nakonec, jsme 

vybrali profesionální traktorovou sekačku KUBOTA GZD 15 HD, za kterou obec zaplatila 556.600 

Kč včetně DPH. Dotace ze SZIF tak pokryje tuto částku z 54 %. Základními požadavky na stroj byl 

naftový motor = nižší provozní náklady, výsyp koše do min. 180 cm = snížení nákladů na 

nakládku a dopravu posečené trávy, vyšší výkon sekání = snížení odpracovaných hodin obsluhy 

stroje, k čemuž přispívá dostatečně velký koš a výhozový tunel. Tento stoj tak dokáže posekat i 

poměrně vysokou trávu. Celý projekt je administrován přes MAS POHODA venkova z.s., která 

naši žádost také bodovala. Nyní čekáme na proplacení dotace. 
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Nové WC v areálu Přírodního divadla ve Valu 

Na začátku sezóny přibyly do areálu Přírodního divadla nové „splachovací“ 

toalety. Přesně po dvaceti letech od instalace mobilních WC. 

V prosinci loňského roku se nám podařil, dovolím si říci náhodou, sehnat starší sanitární 

kontejner s WC, který má vhodné rozměry a dispozici rozdělní jednotlivých WC (4+2). 

S umístěním „nových“ WC, nás čekalo spoustu práce. Byla vyklizena a zbourána stará 

nevzhledná kůlna na nářadí, následně vykopána přípojka vody ze studny a protažena připravená 

chránička na připojení elektřiny. Kontejner byl posazen na vybetonované patky. Odpady pak 

byly svedeny do stávající vyvážecí jímky, která byla částečně tlakem půdy a podzemní vody 

zdeformována. Toto se nám podařilo opravit a jímku částečně obetonovat. V budoucnu bychom 

rádi tento kontejner zastřešili ve stejném vzhledu jako je správní budova, a odpad svedli do 

připravené kanalizace, u které běží platné stavební povoleni. 

Toalety pak byly doplněny o sanitární vybavení – odvíječe WC papíru, zásobníky na jednorázové 

utěrky a dávkovače mýdla. Po „zkušebním provozu“, jsme byli nuceni vyměnit, původní vodárnu 

za výkonnější čerpadlo, které je teď umístěno přímo ve studni. Už nám chybí jen pár drobností, 

aby bylo vše, jak se říká, „tip ťop“. Doufám, že nám WC dlouho vydrží, a lidé ocení tento další 

posun. Beseda Val, jako správce areálu, tak může nabídnout zase o něco vyšší komfort pro 

případné nájemce a pro hosty a návštěvníky kulturních akcí pro veřejnost. Je si však vědoma 

zvýšení nákladů na vývoz a likvidaci odpadních vod a za nákup spotřebního materiálu, na která 

na mé doporučení reagovala zvýšením ceny za pronájem areálu na letošní rok. V letošním roce 

se konají v areálu dokonce dvě svatby. Nastávající novomanželé tento pokrok zajisté ocení. 

Činorodé jaro 

I přes velmi deštivé počasí se nám některé věci podařily udělat včas. 

Po loňském osazování obrubníků, asfaltování a přesunu cyklo zastávky v Provozi, jsme nestihli 

dodělat terénní úpravy. Proto jsem využil nabídky pomocné ruky místních, kteří chtěli přiložit 

ruku k dílu. Uspořádali jsme tak ve středu 7. května brigádu. Sešlo se nás opravdu hodně, a to 

včetně těch nejmenších. Naváželi jsme chybějící hlínu kolem obrubníků, domečku a také kolem 

nového kontejnerového stání. Zasela se tráva a doladilo se pár drobností.  

Slibovanou odměnou za dobře odvedenou práci bylo úplně první opékání špekáčků v Provozi 

„Na návsi“. Věřím, že to nebylo naposledy, ale naopak „první vlaštovkou“ pro setkávání místních 

občanů na tomto místě. Ještě bychom rádi doplnili náves nějakou výsadbou keříků a květin, ale 

hlavně stromem, který by zdobil náves o Vánocích.  

Posuďte sami, jak se dílo zdařilo a trávník se nám zazelenal. Děkuji všem za pomoc! 

Ani ve Valu jsme nezaháleli: v průběhu března jsme postupně vykáceli náletové dřeviny a souše 

v okolí Přírodního divadla. Dále se pak uklidila zbylá část stráně po loňské těžbě dřeva. Nechali 

jsme pak urovnat navezenou hlínu za divadlem, tak aby se dala plocha pohodlně sekat.  
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Stavění máje pak ve Valu předcházely přípravy. Rozhodli jsme se zabetonovat 

do země 1,5 metru dlouhou rouru, tak aby bylo ukotvení májky bezpečné a 

nemusela se znovu kopat díra jako v minulých letech. Májka tak může být ještě 

vyšší než v předchozích letech. Za pomoc děkuji valským hasičům. 

 

Opravy místních komunikací v Provozi 

Dokončili jsme třetí část plánovaných oprav místních komunikací, které byly spolufinancovány 

Královehradeckým krajem z Programu obnovy venkova. 

V druhé polovině května byla zahájena oprava III. úseku v Provozi – od hlavní komunikace ke 

statku „u Škodových“, nyní k Vaľkom. Stávající stav cesty v tomto úseku byl opravdu žalostný, 

bylo to asi nejhorší místo, kde probíhaly opravy v loňském a letošním roce, které byly 

spolufinancovány za podpory Královehradeckého kraje.  

Při této příležitosti jsme rovnou opravili i část cesty „v zádomí“ od čp. 11 po čp. 5. prozatím 

alespoň asfaltovým recyklátem, kterému předcházelo srovnání cesty a jejího sklonu. 

 

TENTO PROJEKT BYL SPOLUFINANCOVÁN ZA PODPORY KRÁLOVEHRADECKÉHO KRAJE 

č. 24POVU1-0077 – Opravy místních komunikací ve Valu a v místní části Provoz 
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Jak postupovat při poškození nádoby – Marius Pedersen  

 

Při reklamaci poškozené nádoby kontaktujte pracovníky naší firmy, a to nejpozději do 

3 pracovních dnů po svozu odpadu během kterého byla Vaše nádoba poškozena. Na pozdější 

reklamace nebude brán zřetel.  

Reklamaci zašlete e – mailem nebo nahlaste telefonicky.  

E-mailová adresa: mpna.dispecink@mariuspedersen.cz  

Tel: 493 646 762  

V zaslaném emailu nezapomeňte uvést:  

• Jméno a příjmení  

• adresu, na které se poškozená nádoba nachází  

• objem nádoby a na jaký druh odpadu se nádoba využívá (komunál, papír, plast, bio)  

• fotografie poškozené nádoby (foto celé nádoby, poškození)  

• doklad prokazující stáří nádoby  

• doklad o plnění normy EN ČSN 840  

Důvody k zamítnutí náhrady  

a) Reklamovaná nádoba nesplňuje normu EN ČSN 840  

Kvůli přibývajícím případům dovozu levnějších a méně kvalitních nádob na odpad musí osoba 

reklamující nádobu přiložit k reklamaci dokument, který potvrzuje, že nádoba je vyráběna dle 

výše zmiňované normy. Tento dokument by měl mít každý výrobce volně dostupný na svých 

stránkách.  

b) Nádoba byla při svozu přetížena / přeplněna  

Pokud je nádoba při svozu přetížena, hrozí zde nebezpečí poškození nádoby vlastní vahou při 

jejím výsypu.  

Max. nosnost nádoby: objem 120 l – 40 kg  

  objem 240 l – 96 kg  

Nádobu je možné plnit jen do takové výše, aby bylo možné nádobu uzavřít víkem. V případě, 

kdy je do nádoby umístěno více odpadu, než který nádoba může pojmout, může mít tato situace 

mailto:mpna.dispecink@mariuspedersen.cz
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při obsluze stejný vliv, jako když je nádoba přeplněná (změna těžiště nádoby, 

zvýšený tlak na okraje nádoby při výsypu).  

c) Odpad v nádobě byl zachycen  

Pokud je odpad v nádobě zachycen vlivem špatného naplnění (naplnění jiným odpadem), než 

pro který je nádoba určena, nebo v zimních měsících přimrznutím, dochází k nerovnoměrnému 

zatížení nádoby, které může vést k jejímu poškození během manipulace, aniž by tomuto 

dokázala obsluha zabránit. Zaměstnanci z hygienických a bezpečnostních důvodů nemohou 

vlastnoručně odpad z nádoby uvolnit, aby mohlo dojít k jejímu výsypu.  

d) Nádoba je opotřebovaná  

Nádoba na odpad patří mezi spotřební zboží, na které se vztahuje záruční doba, v jejímž 

průběhu je nutné veškeré závady primárně uplatnit u dodavatele nádoby. Dobou užívání 

a vnějšími vlivy (mráz, déšť, slunce...), se životnost nádoby zkracuje. Čím déle je nádoba 

využívána, tím se zvyšuje pravděpodobnost jejího poškození z důvodu opotřebení. Opotřebení 

se týká také pozinkovaných nádob, u kterých dochází nejčastěji k upadnutí dna nádoby při jejím 

výsypu z důvodu zkorodovaného materiálu. Stáří nádoby, na kterou je možné uplatnit reklamaci 

poškození, je maximálně 5 let od nákupu nádoby.  

e) Nádoba již byla opravována nebo je nepovoleně upravena  

U opravovaných nádob nelze zaručit pevnost nádoby během výsypu. Důvodem k zamítnutí 

reklamace jsou zcela zjevně provedené opravy, jako např. zatmelení prasklin, obmotání nádoby 

lepící páskou, slepení prasklin, vyvaření okrajů či dna u kovových nádob, nátěry zcela zjevně 

zkorodovaných částí nádoby a další. Rovněž nelze akceptovat k reklamaci nádoby, u kterých 

došlo k jakýmikoliv úpravám (např. přivaření koleček na kovovou kulatou „popelnici“). Úpravy 

mají často velký vliv buď na pevnost konstrukce nádoby nebo úplně změní těžiště nádoby a její 

vlastnosti při výsypu. Rovněž připevněním různých „vylepšení“ dochází ke snížení nosnosti 

nádoby. 

f) Použití nádoby pro jiné účely nebo odpady, než pro které je určena  

V případě použití nádoby na jiné účely, než pro které je určena, hrozí riziko poškození nádoby, 

nebo snížení její pevnosti. Např. je do ní umístěn jiný odpad, než pro který je určena (stavební 

odpad).  

 

Pokud došlo k poškození nádoby z některých výše uvedených 

důvodů, nebude reklamace uznána 

 

 



 

 
38 

 

 

 

Historie naší obce je pro nás důležitá 

Kulturní a historické dědictví naší obce je opravdu veliké, o čemž jsme se přesvědčili. 

Již v loňském roce zahájil kronikář naší obce Karel Kalecký jednání s MUZEEM v Dobrušce 

a s regionálním muzeem v Rychnově nad Kněžnou. Podařilo se mu vyjednat bezplatnou 

digitalizaci negativů, diapozitivů a také fotek, kterou pro nás provedli v Dobrušce. Velká část 

fotografií pochází od pana „řídícího“ Vencla, který je obci přenechal. Karlovi za jeho aktivitu 

a pomoc v tomto směru velice děkuji. 

K tomuto bychom chtěli na podzim uspořádat setkání pamětníků, aby nám pomohli 

identifikovat jak samotná místa, tak případně osoby na fotografiích. Jejich počet je opravdu 

veliký. Bude to zajisté dlouhé a zajímavé odpoledne.  

 

INFORMACE Z ÚŘADU 

Co ještě proběhlo? 

- Výstavba nové trafostanice u Val čp. 1 – akce: ČEZ Distribuce a.s., zhotovitel stavby: 

VČE-montáže, a.s. 

- Rekonstrukce části telekomunikačního nadzemního vedení „OPTIKA VE VALU“, akce: 

CETIN a.s., někteří občané ve Valu a v části valského údolí, tak mohli využít bezplatné 

instalace přípojky na svůj dům, přes partnera, kterým je O2 Czech Republic a.s.  

Na čem dále pracujeme? 

- Na dokončení studie rekonstrukce budovy mateřské školy ve Valu. 

- Na přípravě rozpočtu dokončení budovy hasičské zbrojnice. 

- Na zajištění inženýrské činnosti pro zasíťování rozvojové plochy Z7 a následně Z8. 

- Na přípravách projektu vodovodu ve Valu a v Provozi. 

- Na dokončení rekolaudace dešťové kanalizace na jednotnou. 

- Na změně č. 1 územního plánu Val. 

Co nemáme stále dořešeno? 

- Opravu mostu „U Hronovských“ 

- Pasport obecní budovy v Provozi – podáno na stavebním úřadě. 

- Pasport budovy MŠ Val – podáno na stavebním úřadě 

- Výkup pozemků okolo „Vejclova rybníka“ v Provozi 
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Kalendář plánovaných akcí 2025  
 

Pá 27.6. od 17:30 hod.  SOUSEDSKÁ – Přírodní divadlo Val, „JEHNĚ a KUŘATA“ 

So 28.6. od 20:00 hod. DISKOTÉKA – POHODEX TEAM – OPEN PÁRTY 

Pá 18.7. od 17:30 hod.   SOUSEDSKÁ – Přírodní divadlo Val, „ŠPÍZY NA GRILU“ 

So 19.7. od 20:00 hod. DISKOTÉKA – POHODEX TEAM – RÁDIO KISS 

Pá 8.8. od 17:30 hod.  SOUSEDSKÁ – Přírodní divadlo Val, „BRAMBORÁKY“ 

So 9.8. od 20:00 hod.  DISKOTÉKA – POHODEX TEAM – BEACH PÁRTY 

Pá 29.8. od 17:30 hod.  SOUSEDSKÁ – Přírodní divadlo Val, „STEAKY a HRANOLKY“ 

So 30.8. od 20:00 hod. DISKOTÉKA – POHODEX TEAM – CHOCOLOCO 

So 13.9. od 14:00 hod. LOUČENÍ S LÉTEM + HRY BEZ HRANIC, „DIVOČÁK a KRŮTA“ 

Pá 3.10. a So 4.10.  VOLBY do Poslanecké sněmovny 2025   

So 11.10. od 12:00 hod.  VALSKÉ POSVÍCENÍ a DRAKIÁDA – Spolkový klub Val 

    14:00 VALÁNEČKA – malá dechová hudba 

    15:00 DRAKIÁDA – pořádá MŠ VAL 

    18:00 ŽIVÁ HUDBA 

So 18.10. od 11:30 hod.  PROVOZSKÉ POSVÍCENÍ, OBECNÍ BUDOVA PROVOZ 

Pá 24.10. od 18:00 hod. Posezení u PIVA – Spolkový klub Val, SDH VAL 

So 25.10. od 15:00 hod.  PODZIMNÍ SLAVNOST – Přírodní divadlo Val, MŠ Val 

Ne 2.11 od 15:00 hod. SETKÁNÍ PAMĚTNÍKŮ – Spolkový klub Val 

Pá 7.11. od 18:00 hod. Posezení u PIVA – Spolkový klub Val, SDH VAL 

Pá 21.11. od 18:00 hod.  Posezení u PIVA – Spolkový klub Val, SDH VAL 

So 6.12. od 17:00 hod. ROZSVÍCENÍ STROMEČKU – Spolkový klub Val 

    17:00 prodejní „VÁNOČNÍ“ výstava 

    18:00 zpívání a rozsvícení stromečku 

    18:45 Mikulášská nadílka  

Pá 19.12. od 18:00 hod.  Posezení u PIVA – Spolkový klub Val, SDH VAL 
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Vaše příspěvky a náměty do dalšího vydání můžete odevzdávat na OÚ nebo zaslat na 

emailovou adresu ou.val@val.cz. 

Vydavatel neodpovídá za stylizaci příspěvků a za tiskové chyby. Za obsah článků plně 

odpovídají jejich autoři a jejich názory nemusí vyjadřovat postoj vydavatele. 

 

Webové stránky obce Val 

Máte možnost odebírat aktuality z obecních webových stránek. Zaregistrujte si svůj email, 

potvrďte a odebírejte aktuality z oblastí, které vás zajímají. 

 

 

mailto:ou.val@val.cz

